Ulohy ke cvideni

Uloha 1: Ovéite, jestli nasledujici posloupnost je skére grafu, a pokud ano, sestrojte n&jaky takovy.
a) (1,1,1,2,2,3,4,4,5,5)
b) (1,2,3,4,5,5,6)

Uloha 2: Najdéte piiklad dvou grafii (dvou stromii, stromu a grafu, co neni strom) se stejnym
skére.

Uloha 3: Dokajte, 7e graf se véemi stupni sudymi neobsahuje most, tedy hranu, jejimz odebranim

se zvysi pocet komponent.
Uloha 4: Ukaite, Ze pokud ma 2k-regularni graf sudy pocet hran, tak bud k nebo |Vg/| je sudé.

Uloha 5: Pro kazda dvé ptirozena &isla k, n takova, Ze k < n a 2|kn, najdéte piiklad k-regularniho
grafu na n vrcholech.

Uloha 6: Dokaite, ze kazdy eulerovsky graf je disjunktnim sjednocenim kruznic.
Uloha 7: Charakterizujte viechny grafy, které maji (ne nutné uzavieny) eulerovsky tah.

Uloha 8: Mé-li 2k-regularni graf sudy pocet hran v kazdé komponenté, potom ma dva hranové
disjunktni k-faktory. Dokazte.

(Definice: k-regularni graf ma vSechny vrcholy stupné k; faktor je podgraf se stejnou mnozinou
vrcholti; k-faktor je k-reguldrni faktor).

Uloha 9: Dokaite: Orientovany graf GG ma uzavieny eulerovsky tah pravé tehdy, kdyz G je silné
souvisly a vstupni stupen kazdého vrcholu je roven jeho vystupnimu stupni.

Také dokazte silnéjsi variantu tohoto tvrzeni, kde silna souvislost je nahrazena slabou souvislosti.

(Silna souvislost znamend, Ze mezi kazdou dvojici vrcholt u a v vede jak orientovana cesta z u do
v, tak orientovand cesta z v do u. Slaba souvislost znamend, ze mezi libovolnymi dvéma vrcholy
vede cesta jejiz hrany mohou byt orientovény jak po, tak proti sméru cesty.)

Uloha 10: Ukazte, 7e je-li graf G eulerovsky, pak je jeho line graf téz eulerovsky.

Line graf L(G) ma za vrcholy hrany G a dva vrcholy v L(G) reprezentujici hrany e a f spolu
sousedi pravé kdyz e a f maji spoleény vrchol.

Uloha 11: Necht G je grafa A = (aij)} j—1 je jeho matice sousednosti. V zavislosti na poctu vrcholit
a hran urcete soucet vSech prvki A, tj. vyraz

n
M ajj.

ij=1

Uloha 12: Nechf G je graf bez trojihelnikii a A jeho matice sousednosti. Jaké prvky mé na hlavni
diagonale A3, tj. tfeti mocnina A?
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